
Γυναίκα  που  είχε  ζητήσει
ευθανασία,  πεθαίνει  μόνη  στο
σπίτι

Μία Γαλλίδα, με έναν ανίατο όγκο στο πρόσωπο, που
είχε χάσει το δικαστικό αγώνα ζητώντας να της επιτραπεί η ευθανασία, πέθανε
στο σπίτι της στη Ντιζόν σε ηλικία 52 ετών.
Πρώην δασκάλα, η Σαντάλ Σεμπίρ, μητέρα τριών παιδιών, είχε ζητήσει από το
δικαστήριο να επιτρέψει στους γιατρούς να την βοηθήσουν να πεθάνει. Τα αίτια
του θανάτου της παραμένουν ακόμα άγνωστα.
Ο όγκος στο πρόσωπο της Σεμπίρ της κόστισε την όρασή της, την παραμόρφωσε
και της προκαλούσε αφόρητους πόνους.
Το δικαστήριο είχε αποφανθεί πως η κατάσταση της υγείας μπορεί να «προκαλεί
συμπόνια» αλλά ο νόμος δεν επιτρέπει την υποβοηθούμενη αυτοκτονία.
Η υπόθεση της Σεμπίρ είχε προκαλέσει μία σειρά έντονων διαμαχών.

Υπέφερε  από  μία  εξαιρετικά  σπάνια  μορφή  καρκίνου  στην  ρινική  κοιλότητα,
γνωστή και ως αισθησιονευροβλάστωμα.
Μόνο  200  περιπτώσεις  ασθενών  με  αυτή  την  πάθηση  έχουν  καταγραφεί
παγκοσμίως  τα  τελευταία  20  χρόνια.

Σε μία έκκλησή της στη Γαλλική τηλεόραση τον περασμένο μήνα για το δικαίωμά
της να πεθάνει, η Σεμπίρ είχε δηλώσει πως δεν μπορούσε πια να δει, να γευτεί και
να μυρίσει, ενώ περιέγραψε πώς τα παιδιά στον δρόμο έτρεχαν μακριά της από
φόβο.
«Ούτε ζώο δεν θα ήθελε να περνάει αυτό που περνάω εγώ» είχε δηλώσει.

Το δικαστήριο, όμως, της Ντιζόν είχε αποφανθεί τότε: «Ακόμα και αν ο σωματικός
εκφυλισμός της κυρίας Σεμπίρ προκαλεί συμπόνια, το αίτημά της για ευθανασία
δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό από τον Γαλλικό Νόμο.»

Η νομοθεσία που ψηφίστηκε το 2005 επιτρέπει στις οικογένειες των ασθενών σε
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τελικό  στάδιο  να  ζητήσουν  το  κλείσιμο  των  μηχανημάτων που  υποστηρίζουν
τεχνητά  τη  ζωή,  αλλά  δεν  επιτρέπει  στους  γιατρούς  να  παρέμβουν  και  να
τερματίσουν τη ζωή ενός ασθενούς.

Ο Γάλλος Πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί,  από τον οποίο είχε ζητήσει η Σεμπίρ να
παρέμβει στην υπόθεσή της, είχε δηλώσει πως ζήτησε από τον σύμβουλό του για
θέματα υγείας να επικοινωνήσει μαζί της και να την βοηθήσουν, δίνοντάς της και
άλλες γνώμες σχετικά με την κατάστασή της.

Η  Σάρα  Γούτον,  από  τον  οργανισμό  «Αξιοπρέπεια  στο  Θάνατο»,  που
δραστηριοποιείται στο Ηνωμένο Βασίλειο σε θέματα σχετικά με την υποβοήθηση
των  ασθενών  σε  τελικό  στάδιο  να  πεθάνουν,  δήλωσε  για  την  απόφαση  του
δικαστηρίου: «Είναι λάθος, όχι μόνο στη Γαλλία αλλά και στο Ηνωμένο Βασίλειο,
να μην δίνουν τη δυνατότητα σε ανθρώπους που βρίσκονται στο τελικό στάδιο
μιας  ασθένειας  και  υποφέρουν  από  αφόρητους  πόνους,  να  πεθάνουν  με
αξιοπρέπεια».
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